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 کارشناسیمقطع و رشته تحصیلی:                 علوم آزمایشگاهیگروه آموزشی:                              پیراپزشکی  دانشکده:

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 ه یپا یها  ی و تئور میو مفاه  تیریمد  خچهیو تار  اتیکل عنوان درس:

شماره 

 جلسه 
 1اهداف ويژه رفتاري  اهداف جزئی

ارزيابی 

 2آغازين 

  

روش  

 تدريس  

 

و  ابزار

 وسايل

 آموزشی

 شيوه ارزشيابی 

 3تکوينی 

 و 

 4پايانی

 

 درصد 

1 

تحول  ريو س خچهيدانشجو بتواند تار

 ی سنت تيرياز مد تيريمد يهاهينظر

 .دهد  حيمدرن را توض تيريتا مد

 

  تيريمد هيپا ميبتواند مفاه  دانشجو 

  ،ی سازمانده ،يزيرشامل برنامه

کرده و   فيو کنترل را تعر تيهدا

  يکار  يهاطيها را در مح کاربرد آن

 کند.  ليمختلف تحل

در   تیریاصول مد اتیکل-1

  کند انیرا ب شگاهیآزما

در  تیریمد تهیکم فیوظا-2

 را ذکر کند  شگاهیآزما

در   تیریاصول مد یراهنما-3

 را شرح دهد  شگاهیآزما

در   تیریمد یا هیپا میانواع مفاه-4

 کند انیرا ب شگاهیآزما

را  شگاهیدر آزما  ریمد فیوظا -5

 شرح دهد 

پرسش  

و طرح  

يک 

 مشکل 

سخنرانی  

و پرسش  

 و پاسخ

وايت برد  

 و ماژيک،

پاور  

پوينت  

آفيس و  

ويديوهاي  

آموزشی 

 يوتيوب 

مشارکت  

در بحث  

جلسه  

کلاس، 

پاسخ به 

تکاليف 

مطرح 

 شده

20% 

 
 حركتي  -براساس سه حيطه اهداف آموزشي: شناختي، عاطفي، روان.  1
 های ورود به درس جدیدها و پيش آمادگي. دانسته 2
 گيرد. هر نوع ارزشيابي كه در طول ترم از عملکرد دانشجویان انجام مي.  3
 گيرد. . هر نوع ارزشيابي كه در پایان ترم از عملکرد دانشجویان انجام مي 4

 
 فرم طرح درس 

     واحد  1تعداد واحد:                                                 شگاهیآزما  نیو قوان   ت یریاصول مد  نام درس:

 تئوری  :  واحد  نوع

 -پیش نیاز: 

   122کلاس  مکان برگزاری:                                                    10- 12     شنبه هایکزمان برگزاری کلاس:    

 نفر   23تعداد دانشجویان:   

 خسروی آقای محمود   مدرس و مسئول درس:   

 -   :  تدریس  دستیار

                                                10- 12ها       کشنبهی  :درس  ارائه   تاریخ

 دقیقه  90  :   جلسه کلاس   زمانمدت  
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 و نظارت و کنترل  ی و رهبر یسازمنده یز ی )برنامه ر شگاهیدر آزما تیریمد  ف یعناصر و وظا    عنوان درس:

شماره 

 جلسه 
 5اهداف ويژه رفتاري  اهداف جزئی

ارزيابی 

 6آغازين 

  

روش  

 تدريس  

 

ابزار و 

 وسايل

 آموزشی

 شيوه ارزشيابی 

 7تکوينی 

 و 

 8پايانی

 

 درصد 

2 

 یاصل فيدانشجو بتواند وظا

شامل  شگاهيدر آزما تيريمد

  تيهدا ،یسازمانده ،يز يربرنامه

  تيو نظارت را شرح دهد و اهم

  نهي را در عملکرد به  کيهر 

 .کند   ليتحل شگاهيآزما

 

  انيبتواند ارتباط م  دانشجو 

منابع،   یسازمانده ،يز يربرنامه

در    تيفيو کنترل ک  مي ت يرهبر

کرده   حيرا تشر شگاهيآزما طيمح

 ارائه دهد. یعمل يهاو مثال

را   شگاهیدر آزما تیریعناصر مد-1

 ذکرکند 

را  شگاهیدر آزما تیریمد فیوظا-2

  کند انیب

سازمان  ، یزی الزامات برنامه ر-3

را  شگاهیدر آزما  یو رهبر یده

 بداند 

و  یریگ میو تصم ینحوه هماهنگ-4

را بکار   شگاهیدر آزما یارتباط ده 

 ردیبگ

پرسش  

و طرح  

يک 

   مشکل

سخنرانی  

و پرسش  

 و پاسخ

وايت برد  

 و ماژيک،

پاور  

پوينت  

آفيس و  

ويديوهاي  

آموزشی 

 يوتيوب 

مشارکت  

در بحث  

جلسه  

کلاس، 

پاسخ به 

تکاليف 

مطرح 

 شده

20% 

 

 MBOهدف  یبر مبنا  ت یریو مد  ینیبال ی شگاههایدر آزما تیریمد  ی اصول و مبان  عنوان درس:

شماره 

 جلسه 
 9اهداف ويژه رفتاري  اهداف جزئی

ارزيابی 

 10آغازين 

  

روش  

 تدريس  

 

ابزار و 

 وسايل

 آموزشی

 شيوه ارزشيابی 

 11تکوينی 

 و 

 12پايانی

 

 درصد 

 
 حركتي  -براساس سه حيطه اهداف آموزشي: شناختي، عاطفي، روان.  5
 های ورود به درس جدیدها و پيش آمادگي. دانسته 6
 گيرد. از عملکرد دانشجویان انجام مي . هر نوع ارزشيابي كه در طول ترم 7
 گيرد. . هر نوع ارزشيابي كه در پایان ترم از عملکرد دانشجویان انجام مي 8
 حركتي  -براساس سه حيطه اهداف آموزشي: شناختي، عاطفي، روان.  9

 های ورود به درس جدیدها و پيش آمادگي. دانسته 10
 گيرد. . هر نوع ارزشيابي كه در طول ترم از عملکرد دانشجویان انجام مي 11
 گيرد. . هر نوع ارزشيابي كه در پایان ترم از عملکرد دانشجویان انجام مي 12
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3 

  یدانشجو بتواند اصول و مبان

  يهاشگاهيدر آزما تيريمد

  ،ي زيرشامل برنامه ینيبال

و کنترل   يرهبر ،یسازمانده

دهد و کاربرد   حيرا توض  تيفيک 

  ليتحل یواقع طيها را در محآن

 .کند 

 

  تيريبتواند مفهوم مد  دانشجو 

( را شرح  MBOهدف ) يبر مبنا

اهداف،   نييداده و نحوه تع

عملکرد و ارتباط آن با  یابيارز

خدمات   تيف يبهبود ک 

 .دينما حيرا تشر یشگاهيآزما

  تیریمد یاصول و مبان یارهایمع-1

را ذکر   ینیبال یشگاههایدر آزما

 دینما

 تیریمد یتفاوت اصول و مبان-2

و    ینیبال یشگاههایدر آزما

 MBO هدف یبر مبنا تیریمد

 کند  انیب

 هدف یبر مبنا تیریکاربرد مد -3

MBO حیرا توض شگاهیدر آزما  

 دهد 

در  تیریمد یمبان-4

 را  بداند ینیبال یشگاههایآزما

پرسش  

و طرح  

يک 

 مشکل  

سخنرانی  

و 

پرسش  

 و پاسخ

وايت برد  

 و ماژيک،

پاور  

پوينت  

آفيس و  

ويديوهاي  

آموزشی 

 يوتيوب 

مشارکت  

در بحث  

جلسه  

کلاس، 

پاسخ به 

تکاليف 

مطرح 

 شده

20% 

 ی و رفتار سازمان یمنابع انسان ت یریو مد شگاهیدر آزما یابیو بازار  یبند ،بودجهی مال تی ریمد    عنوان درس:

شماره 

 جلسه 
 13اهداف ويژه رفتاري  اهداف جزئی

ارزيابی 

 14آغازين 

  

روش  

 تدريس  

 

ابزار و 

 وسايل

 آموزشی

 شيوه ارزشيابی 

 15تکوينی 

 و 

 16پايانی

 

 درصد 

4 

  ،ی مال تيريدانشجو بتواند اصول مد

خدمات   یابيو بازار ي بندبودجه

دهد و کاربرد   ح يرا توض یشگاهيآزما

  تيفيو ک  ي ورها در بهبود بهرهآن

 .کند ليخدمات تحل

 

  تي ريمد ميبتواند مفاه دانشجو

شامل   یو رفتار سازمان  یمنابع انسان 

ارتباطات و کار   ،يرهبر زش،يانگ

 ح يرا تشر شگاهيآزما طيدر مح یميت

ها در عملکرد و نقش آن دينما

 کند.  ليکارکنان را تحل

 شگاهیدر آزما یمال تیریمد  فیوظا-1

 کند انیرا ب

و بازار  یبودجه بند ،یمال تیریبا مد -2

 آشنا شود شگاهیدر آزما یابی

در  یمنابع انسان تیریبا مد -3

 آشنا شود شگاهیآزما

 تیریمناسب در مد یرفتار سازمان-4

 رد یرا بکار بگ یشگاهیآزما

پرسش  

و طرح  

يک 

 مشکل  

سخنرانی  

و 

پرسش  

 و پاسخ

وايت برد  

 و ماژيک،

پاور  

پوينت  

آفيس و  

ويديوهاي  

آموزشی 

 يوتيوب 

مشارکت  

در بحث  

جلسه  

کلاس، 

پاسخ به 

تکاليف 

مطرح 

 شده

20% 

 

 
 حركتي  -براساس سه حيطه اهداف آموزشي: شناختي، عاطفي، روان.  13
 ورود به درس جدید هایها و پيش آمادگي. دانسته 14
 گيرد. . هر نوع ارزشيابي كه در طول ترم از عملکرد دانشجویان انجام مي 15
 گيرد. . هر نوع ارزشيابي كه در پایان ترم از عملکرد دانشجویان انجام مي 16
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 ی و نظام پزشک سیمقرارت تاس شگاهیدر آزما یو مقررات حرفه ا نی قوان    عنوان درس:

شماره 

 جلسه 
 17اهداف ويژه رفتاري  اهداف جزئی

ارزيابی 

 18آغازين 

  

روش  

 تدريس  

 

ابزار و 

 وسايل

 آموزشی

 شيوه ارزشيابی 

 19تکوينی 

 و 

 20پايانی

 

 درصد 

5 

و مقررات  ني دانشجو بتواند قوان

  يها تيمرتبط با فعال ياحرفه

دهد و  حيرا توض یشگاهيآزما

کار   طي ها را در محآن تيرعا

 .کند ليتحل

 

  سي بتواند مراحل تأس  دانشجو 

مجوزها و   ،ینيبال شگاهيآزما

در نظارت بر   ینقش نظام پزشک

  حيرا تشر هاشگاهيعملکرد آزما

 .دينما

در    یو مقررات حرفه ا  نیقوان -1

 کند انیرا ب شگاهیآزما

را ذکر  شگاهیآزما  سیمقررات تاس -2

 کند

  یراپزشکیو پ یمقررات نظام پزشک-3

 دهد  حیرا توض

پرسش  

و طرح  

يک 

 مشکل  

سخنرانی  

و 

پرسش  

 و پاسخ

وايت برد  

 و ماژيک،

پاور  

پوينت  

آفيس و  

ويديوهاي  

آموزشی 

 يوتيوب 

مشارکت  

در بحث  

جلسه  

کلاس، 

پاسخ به 

تکاليف 

مطرح 

 شده

20% 

 

 شگاه یدر آزما ی اخلاق پزشک    عنوان درس:

شماره 

 جلسه 
 21اهداف ويژه رفتاري  اهداف جزئی

ارزيابی 

 22آغازين 

  

روش  

 تدريس  

 

ابزار و 

 وسايل

 آموزشی

 شيوه ارزشيابی 

 23تکوينی 

 و 

 24پايانی

 

 درصد 

 
 حركتي  -براساس سه حيطه اهداف آموزشي: شناختي، عاطفي، روان.  17
 ورود به درس جدید هایها و پيش آمادگي. دانسته 18
 گيرد. . هر نوع ارزشيابي كه در طول ترم از عملکرد دانشجویان انجام مي 19
 گيرد. . هر نوع ارزشيابي كه در پایان ترم از عملکرد دانشجویان انجام مي 20
 حركتي  -براساس سه حيطه اهداف آموزشي: شناختي، عاطفي، روان.  21
 ورود   هایها و پيش آمادگي. دانسته 22

 به درس جدید
 گيرد. . هر نوع ارزشيابي كه در طول ترم از عملکرد دانشجویان انجام مي 23
 گيرد. . هر نوع ارزشيابي كه در پایان ترم از عملکرد دانشجویان انجام مي 24
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6 

دانشجو بتواند اصول اخلاق  

مرتبط با   يا و حرفه یپزشک

را   یشگاهيآزما يهاتيفعال

ها در  آن تيدهد و اهم   حيتوض

را   تيف يو با ک  منيارائه خدمات ا

 .کند ليتحل

 

  يهاتيبتواند موقع  دانشجو 

را  یني بال شگاهيدر آزما یاخلاق

  يکرده و راهکارها يیشناسا

مواجهه با  يمناسب برا

و حفظ   یاخلاق يهاچالش

 را ارائه دهد. ماراني ب یمحرمانگ

 شگاهیدر آزما یضوابط اخلاق پزشک-1

 کند انیب

در  یدستورالعمل اخلاق پزشک-2

 کند  را ذکر شگاهیآزما

در  یضوابط اخلاق پزشک -3

 رد یکرده و بکار بگ تیرا رعا شگاهیآزما

پرسش  

و طرح  

يک 

 مشکل  

سخنرانی  

و 

پرسش  

 و پاسخ

وايت برد  

 و ماژيک،

پاور  

پوينت  

آفيس و  

ويديوهاي  

آموزشی 

 يوتيوب 

مشارکت  

در بحث  

جلسه  

کلاس، 

پاسخ به 

تکاليف 

مطرح 

 شده

20% 

 

 HISو  شگاهی در آزما یاطلاعات و اطلاع رسان ستم یس تی ریمد    عنوان درس:

شماره 

 جلسه 
 25اهداف ويژه رفتاري  اهداف جزئی

ارزيابی 

 26آغازين 

  

روش  

 تدريس  

 

ابزار و 

 وسايل

 آموزشی

 شيوه ارزشيابی 

 27تکوينی 

 و 

 28پايانی

 

 درصد 

7 

عملکرد دانشجو بتواند ساختار و 

 یشگاهياطلاعات آزما ي هاستميس

(LIS) اطلاعات   ستميو س

دهد و   ح يرا توض (HIS) یمارستان يب 

ها و داده تيريها در مد نقش آن

 .کند ح يخدمات تشر  تيفيبهبود ک

 

  ،ي آور جمع ي هابتواند روش دانشجو

  یدهپردازش و گزارش ره،يذخ

را شرح دهد   یشگاهياطلاعات آزما

ها داده یو محرمانگ تيامن تيو اهم

 کند.   ليرا تحل

اطلاعات را   ستمیس تیریضوابط مد  -1

  کند انیب

در   یاطلاع رسان ستمینحوه کار با س -2

 رد یبداند و بکار بگ شگاهیآزما

در   HIS ستمینحوه کار با س -3

ها را بداند و   مارستانیب شگاهیآزما

 رد یبکار بگ

پرسش  

و طرح  

يک 

 مشکل  

سخنرانی  

و 

پرسش  

 و پاسخ

وايت برد  

 و ماژيک،

پاور  

پوينت  

آفيس و  

ويديوهاي  

آموزشی 

 يوتيوب 

مشارکت  

در بحث  

جلسه  

کلاس، 

پاسخ به 

تکاليف 

مطرح 

 شده

20% 

 
 حركتي  -براساس سه حيطه اهداف آموزشي: شناختي، عاطفي، روان.  25
 ورود به درس جدید هایها و پيش آمادگي. دانسته 26
 گيرد. . هر نوع ارزشيابي كه در طول ترم از عملکرد دانشجویان انجام مي 27
 گيرد. . هر نوع ارزشيابي كه در پایان ترم از عملکرد دانشجویان انجام مي 28
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 ی مواد مصرف تیریبحران مد تی ریمد    عنوان درس:

شماره 

 جلسه 
 29اهداف ويژه رفتاري  اهداف جزئی

ارزيابی 

 30آغازين 

  

روش  

 تدريس  

 

ابزار و 

 وسايل

 آموزشی

 شيوه ارزشيابی 

 31تکوينی 

 و 

 32پايانی

 

 درصد 

8 

  تيريانشجو بتواند اصول مدد

شامل  شگاهي بحران در آزما

  يز يربرنامه ها،سکير يیشناسا

  جاديواکنش به حوادث و ا

  حيرا توض ياضطرار يهاپروتکل

 .دهد

 

  تيريمد نديبتواند فرآ  دانشجو 

از جمله   یمواد مصرف

  يسازرهيذخ   ن،ي تأم ،يز يربرنامه

کند   حيرا تشر يو کنترل موجود 

آن را در حفظ عملکرد   تيو اهم

 .د ينما  ليتحل شگاهيمستمر آزما

 انیرا ب شگاهیبحران در آزما  طیشرا -1

 کند

 یبحران طی در شرا  تیرینحوه مد -2

 دهد حیرا توض شگاهیآزما

در  یمواد مصرف تیریمد -3

 را بداند  شگاهیآزما

پرسش  

و طرح  

يک 

 مشکل  

سخنرانی  

و 

پرسش  

 و پاسخ

وايت برد  

 و ماژيک،

پاور  

پوينت  

آفيس و  

ويديوهاي  

آموزشی 

 يوتيوب 

مشارکت  

در بحث  

جلسه  

کلاس، 

پاسخ به 

تکاليف 

مطرح 

 شده

20% 

 

 

 منبع:

 1402 دكتر حسن مروتي: نویسند قوانين آزمایشگاهاصول مدیریت و  -1

 1398 شگاهیو اداره آزما  س يتاس نامهنیي به انضمام آ يطب صيو تشخ ي شناسبي آس یهاشگاهیدر آزما تی ری كار مد كتاب -2

3- 
 1395 های پزشکي دكتر غرویمدیریت نوین در آزمایشگاه
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